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. (CLRS 17.1-2) Mostre que se uma operacao Decrementa for incluida nas operagoes de mani-
pulagdo de um contador bindrio com k bits, n operagdes podem custar tempo O(nk).

. (CLRS 17.1-3) Uma sequéncia de n operagoes é executada em uma estrutura de dados. A i-ésima
operacao custa ¢ se ¢ é uma poténcia de 2, e 1 caso contrario. Determine o tempo amortizado por
operacao.

. (CLRS 17.2-1) Uma sequéncia de operagdes sobre uma pilha é executada numa pilha cujo tamanho
nunca excede k. Depois de cada k operacoes, uma cépia da pilha toda é feita para propédsito de
back-up. Mostre que o custo de n operagoes sobre a pilha, incluindo a operacao de cépia para
back-up, é O(n), atribuindo valores adequados de créditos a cada operagao.

. (CLRS 17.2-3) Suponha que desejamos nao apenas incrementar um contador mas também al-
gumas vezes reinicializd-lo com zero. Mostre como implementar um contador com um vetor
binario de maneira que qualquer sequéncia de n operagoes incremental e zera_contador consuma
tempo O(n), desde que o contador esteja inicialmente com zero. (Dica: Mantenha um apontador
para o 1 mais significativo do contador.)

. Suponha que desejemos que nossa tabela dinamica também seja diminuida se sua ocupacao diminui
significativamente. Ou seja, queremos que, em uma remocao, caso a tabela fique “muito vazia”,
seja alocado um novo vetor menor, e os elementos que estao atualmente na tabela grande sejam
copiados para o vetor menor e o vetor grande seja desalocado. Sugira um esquema para isso que
resulte em um custo amortizado constante para operacoes de inser¢ao e remocao. Faca a andlise do
esquema proposto justificando a sua resposta.

. Exercicio 1.3 de http://cs.nyu.edu/"yap/classes/funAlgo/05f/lect/16.pdf.

. Considere a implementacao de lista ligada para representar conjuntos disjuntos. Sugira uma mu-
dancga simples da rotina UNION que nao necessite do apontador fim para o iltimo da lista de cada
conjunto. Sua sugestao deve ser tal que, independente de estarmos ou nao usando a heuristica
dos tamanhos (anexe no final a lista menor), o consumo assintético de tempo de pior caso deve se
manter igual.

. Considere a implementagao do union-find por arvores enraizadas. Escreva uma versao nao recursiva
do FINDSET com compressao de caminhos.

. Considere a implementagdo do union-find por arvores enraizadas com compressdo de caminhos e
heuristica dos ranks (a drvore de menor rank é pendurada na de menor rank no union). Considere
uma sequéncia qualquer (valida) de m opera¢ées MAKESET, FINDSET e LINK em que todas as
operagoes LINK aparecem antes das operacoes FINDSET. Mostre que tal sequéncia consome, no pior
caso, tempo O(m). O que acontece com o tempo consumido por uma sequéncia deste tipo se apenas
compressao de caminhos estiver implementada?



